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Un automóvil nuevo disminuye su valor al segundo en 

que se maneja fuera del lote. Su automóvil  
es una herramienta que lo lleva al trabajo,  

pero no es un activo para la creación de riqueza.
 
 

El valor de mercado de una casa es un activo, y la 
hipoteca es un pasivo. Digamos que su casa tiene un 

valor de $120,000, pero su hipoteca es de $80,000. 
Eso quiere decir que su equidad de la casa es de 
$40,000. La equidad contribuye a su valor neto.

 

Creación de riqueza: 
Aprenda el lenguaje
Usted desea crear una riqueza personal, ¿no es así? También Beto.

Beto tiene 35 años y trabaja para una empresa manufacturera. Él ha 

visto sus finanzas y se ha dado cuenta que al paso que va, nunca habrá 

suficiente dinero para alcanzar las metas financieras de su familia. Así 

que él decidió embarcarse en una estrategia personal para la creación 

de riqueza. El primer paso de mayor importancia fue obtener una 

copia de esta publicación para que le sirviera de guía. Beto comenzó 

primero por aprender el lenguaje con respecto a creación de riqueza. 

La primera lección era entender el significado de activos, pasivos y valor 
neto. Esto constituye esta fórmula muy importante:

Activos – Pasivos = Valor neto

Un activo para la creación de riqueza es una posesión que general-

mente incrementa su valor o genera un dividendo, entre otros:

•	 Una cuenta de ahorros.

•	 Un plan de retiro.

•	 Acciones y bonos.

•	 Una casa.

Algunas posesiones (como su automóvil, una T.V. de pantalla gigante, 

un bote y la ropa) son activos, pero no son activos para la creación de 

riqueza porque no generan ningún dinero ni incrementan su valor.

Un pasivo, también llamado deuda, es el dinero que usted debe, entre 

otros:

•	 Una hipoteca de casa. 

•	 Saldos de las tarjetas de crédito.

•	 Un préstamo para la compra de un automóvil.

•	 Gastos de hospital y otros gastos médicos.

•	 Préstamos para pagar los estudios de sus hijos.

El valor neto es la diferencia entre su activo (lo que le pertenece) y su 

pasivo (lo que debe). Su valor neto representa su riqueza.

➀ 

Beto

Una inversión en el conocimiento  

siempre paga el mejor interés.

Benjamin Franklin
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* Representa un año de pagos.

Beto utilizó la siguiente fórmula para calcular su riqueza:

Activos – Pasivos = Valor neto. Él preparó una hoja de balance con una 

lista de todos sus activos y todos sus pasivos. Primero incluyó en la lista 

todos sus activos para la creación de riqueza.

Beto descubrió que su valor neto era de $21,600. Si utiliza la hoja de 

balance de Beto como ejemplo, averigüe cuál es su propio valor neto. 

Asegúrese de incluir cualquier activo o pasivo que no se encuentre en 

esta lista. Recuerde que el valor neto representa su riqueza. ¿Es usted 

tan rico como quisiera?

	 Hoja de balance de Beto

	 Activos para la creación de riqueza 	 Cantidad

	 efectivo $		  1,500
	 cuenta de ahorros 		  1,000
	 acciones, bonos y otras inversiones 		  5,000
	 plan de retiro 401(k)/IRA 		  25,000
	 valor de mercado de la casa 		  0
	 Otros activos

	 valor de mercado del automóvil 		  14,000

	 Total de activos $ 		 46,500

	 Mi hoja de balance

	 Activos para la creación de riqueza 	 Cantidad

	 efectivo
	 cuenta de ahorros
	 acciones, bonos y otras inversiones
	 plan de retiro 401(k)/IRA
	 valor de mercado de la casa
	 Otros activos

	 valor de mercado del automóvil

	 Total de activos

	 Pasivos 	 Cantidad

	 hipoteca de la casa 
	 préstamo sobre el valor líquido 		
		  de la vivienda 	
	 saldo del préstamo para la
		  compra de automóvil
	 saldos de las tarjetas de crédito
	 préstamo para estudio de los hijos
	 manutencion de niños*
	 misceláneo

	 Total de pasivos

	 Valor neto

	 Pasivos 	 Cantidad

	 hipoteca de la casa $		  0
	 préstamo sobre el valor líquido 		
		  de la vivienda 		  0
	 saldo del préstamo para la
		  compra de automóvil 		  13,000
	 saldos de las tarjetas de crédito 		  3,000
	 préstamo para estudio de los hijos 		  5,000
	 manutencion de niños* 		  2,400
	 misceláneo 		  1,500

	 Total de pasivos $ 		 24,900
	 Valor neto $ 		 21,600




